

全市党建引领基层治理暨信访工作法治化推进会召开

■记者 闫肃

本报讯 8月20日下午,全市党建引领基层治理暨信访工作法治化推进会召开。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利出席会议并讲话,副市长、市公安局局长刘家宏主持会议。

会议书面传达了习近平总书记关于基层治理重要论述、省信访联席会议会议精神,通报了全市党建引领基层治理工作和信访工作法治化进展情况,一县三区作汇报交流。

徐胜利强调,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,要坚持党建引领,凝聚强大合力,增强做好新时期基层治理工作的责任感和紧迫感。要立足发展大局,紧盯重点难点,全要素推进基础设施建设、全方位深化网格服务、高标准推行“枫桥经验”、高质量推动减负增效,切实推动党建引领基层治理水平实现新提升。要增强法治意识,压实各方责任,在法治的框架内优化完善工作制度机制,切实增强运用法治思维和法治方式推进工作、解决问题的能力,推动信访工作法治化进程高质量发展。

市委宣讲团成员在各地各单位宣讲党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神

■首席记者 肖干
记者 闫肃 俞晓萌 于晓 刘露
见习记者 王梓阳
通讯员 周建军
实习生 王心璇 张雨晴

本报讯 按照市委统一部署,8月19日至20日,市委宣讲团成员、淮北职业技术学院党委书记王传贺,市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长陈青,市委宣讲团成员、市发改委党组书记、主任王合军,市委宣讲团成员、市国资委党委书记、主任王海燕,市委宣讲团成员、市工信局党组书记、局长王全军,市委宣讲团成员、烈山区委书记李明分别在淮北职业技术学院、市统战系统、淮北职业技术学院、市国资委系统、民营经济领域、烈山区开展宣讲报告。

在淮北职业技术学院,王传贺从“深刻认识党的二十届三中全会重大意义”等四个方面,结合教育综合改革实际,对全会精神进行了系统阐释和深入解读。他指出,要深刻把握全会对教育提出的战略任务,始终践行作为党育人、为国育才的教育使命;完善科教协同育人机制,促进科技成果

转化,推动教育、科技、人才融合发展;持续深化产教融合,坚持把党的领导贯穿教育、科技、人才工作的各方面全过程,推动党中央决策部署在学院落地见效。

学院工艺美术系主任、教授王莹莹表示,“通过深入学习全会精神,我更加明确了自身责任和使命,要努力提高自身素质和工作能力,积极投身到教育各项工作中去,培养更多高技能人才。”

在市统战系统,陈青围绕习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,结合我市统战工作实际,从“深刻认识进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和需要把握的重大问题”“全力以赴抓好全会精神贯彻落实”等方面,对全会精神进行宣讲和阐释。

陈青表示,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全市统一战线的重大政治任务,要聚力进一步全面深化改革,着力完善大统战工作格局,发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量作用,以钉钉子精神抓好统战工作领域各项

改革任务落实。

在淮北高新区,王合军结合淮北改革探索实践,对党的二十届三中全会精神进行宣讲和阐释,既全面系统又突出重点,解读精准透彻,语言生动鲜活,内容翔实丰富。淮北高新区机关全体人员、直属企业主要负责人、驻区单位主要负责人,临涣化工园区机关全体人员聆听报告会。

王合军指出,要以此次宣讲为契机,在全面学习把握、贯彻落实上持续下功夫,坚定不移把党的二十届三中全会精神落实到统一思想、落实到具体行动上,将深化改革的务实举措真正转化为推动淮北高质量发展转型发展的内生动力和生动实践。

在市国资委系统,王海燕从“深刻认识党的二十届三中全会重大意义”“全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措”“紧密结合国资国企实际贯彻落实全会精神”“全力推动全会精神在淮北落地落实”四个方面,对全会精神进行系统阐释,并介绍了关于深化国资国企改革的重点和方向,具有很强的实践指导性。

市交投集团党委工作部副部长徐峰聆听完报告后表示,下一步,将坚持用党的创新理论凝心铸魂,以全会精神为指引,以新发展理念引

领改革、勇毅前行,以实绩实效实现国有企业进一步全面深化改革的生动实践,为加快建设“五宜”幸福城市贡献力量。

在全市民营经济领域,王全军从“深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神”等方面对全会精神进行宣讲阐释,鼓励企业抓住进一步全面深化改革新机遇,充分发挥自身优势,强化科技产业创新,为加快淮北高质量转型发展注入新动能。

安徽中意胶带有限责任公司党委副书记、副总经理蒋道军表示,企业要认真学习贯彻落实全会精神,坚持“专精特新”发展、打造自主创新品牌,加速把科技成果转化为新质生产力,推动企业高质量发展、高品质提升。

在烈山区,李明以《学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动改革在烈山落地落实》为题,从“深刻认识党的二十届三中全会的重大意义”“全力推动全会精神在烈山落地落实”等方面对全会精神进行深入阐释,对烈山改革举措和成效进行全面梳理。

李明指出,要加强学习培训,确保全会精神学深悟透、融会贯通。要广泛宣传宣讲,推动全会精神深入人心、深入基层。要抓好贯彻落实,促进全会精神在烈山落地见效、开花结果。

市人大常委会领导调研我市交通运输多式联运发展情况

■通讯员 戚文绘

本报讯 8月20日,市人大常委会副主任徐涛率队调研我市交通运输多式联运发展情况。

徐涛一行实地察看了淮矿广聚物流产业园、淮矿供应链科技有限公司、青龙山货运中心、临涣船闸等地,现场听取了市交通运输局关于我市交通运输多式联运发展情况的汇报。

徐涛对近年来我市交通运输多式联运发展取得的成绩给予充分肯定。他指出,市交通运输局要深入贯彻落实国家、省关

于推进多式联运发展优化调整运输结构工作部署,大力推动我市多式联运发展,促进各种交通运输方式深度融合,提升综合运输效率,降低社会物流成本,促进节能减排降碳。要以发展多式联运为抓手,提升基础设施联通水平,促进运输组织模式创新,推动技术装备升级,加快构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系,为实现碳达峰碳中和目标作出交通贡献。要强化统筹协调,完善保障体系,积极营造交通运输多式联运良好发展环境。

市人大常委会城建环工委相关负责人同志参加调研。

“巾帼红”携手“检察蓝”切实保障妇女合法权益

■记者 徐志勤 通讯员 周慧敏

本报讯 近日,市妇联、市人民检察院联合签署了《检察公益诉讼助力妇女权益保障协作配合工作机制》,充分发挥检察机关和妇联组织的职能优势,积极运用公益诉讼检察职能,切实保障妇女合法权益。

近年来,市妇联联合市人民检察院先后建立了共同推动妇女儿童权益保护等合作机制,联合开展困难妇女司法救助、维护妇女儿童权益十大案例评选、普法宣传等大量务实、富有成效的合作,妇女维权工作取得良好社会效果。此次联合签署《机制》,进一步强化了“巾帼红+检察蓝”联

动,实现资源共享、优势互补,形成保护合力,携手彰显妇联温暖和检察温度。

“检察机关将进一步加强与妇联组织的协作配合,努力形成互通共享机制,全面履行法律监督职责,高质高效办好每一个涉妇女权益案件,深化妇女权益保障公益诉讼,携手共促妇女权益保障工作高质量发展。”市人民检察院相关负责人表示。

市妇联将继续发挥妇女“娘家人”的天然优势和引领、团结妇女的组织优势,落实好日常联络、线索移送、信息通报、工作会商、联合专项活动、宣传联动六项工作机制,强化双方职能优势互补,使妇女儿童维权工作可感可及。

庆祝中华人民共和国成立75周年 全市司法行政系统举行主题演讲比赛

■记者 俞晓萌 通讯员 王卓雅

本报讯 8月16日上午,全市司法行政系统庆祝中华人民共和国成立75周年主题演讲比赛举行,14位选手同台竞技展风采。

比赛现场,选手们紧扣演讲主题,立足岗位实际,用真挚朴实的语言、生动鲜活的事例,联系司法行政工作实际,生动讲述全

市司法行政战线党员干部在追逐中国梦,推进强国建设、民族复兴伟业进程中,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展的司法行政故事。整场比赛充分展现出了新时代淮北司法行政干警朝气蓬勃、健康向上、勇于担当、拼搏奉献的良好精神风貌,激励大家坚定信心、忠诚履职、奋力争先,进一步全面深化改革,以司法行政工作现代化支撑和服务现代化美好淮北建设。



无偿献血 向爱而行

8月15日,社山区矿山集街道在万家汇购物广场、南山村广场分别开展无偿献血活动,辖区党员干部、群众积极参与献血。多年来,矿山集街道定期发起无偿献血倡议,组织开展无偿献血活动,保障本地医疗用血需求、守护患者健康,传递温暖真情。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋 实习生 李雷奇

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业